

ВЫРАСТИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ТАБАКА... УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР... VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА...

К ВОПРОСУ О ПОЛОЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЕННЫХ, ОСВОБОЖДЕННЫХ АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ... В АКАДЕМИИ НАУК ГРУЗИНСКОГО ССР... НА СЛЕТЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА...

Вырастим высокий урожай табака

Весна и лето — периоды наиболее напряженных работ в сельском хозяйстве. В этот период закладывается основа урожая всех культур...

Друзья! Давайте стране лучший, наиболее высокоурожайный табак. В самые трудные годы войны колхозники Грузии не ослабили своей заботы о табачных плантациях...

В прошлом году Грузинская ССР достигла со значительным перевышением выполнения план заготовки табака, Колхозники Абхазии, волевыми победами Красной Армии, вырастили и отдали государству сверх плана сотни тонн ароматного «самоуа»...

Сейчас перед табачниками Грузии стоит новая, еще более ответственная задача. Страна требует, чтобы план табачного производства был выполнен полностью и в срок...

Все возможности вырастить в этом году на табачных плантациях урожай победы имеют. Большинство колхозов вырастило здоровую рассаду, хорошо подпитанную почву...

Однако, темпы посадки табака нельзя считать удовлетворительными. Значительное количество табачководческих районов и колхозов сильно отстало.

Отставание в посадке табака объясняется недостаточной четкой организационной работой в ряде табачководческих колхозов, несвоевременной подготовкой почвы и рассады...

Вследствие грубых нарушений правил закладки и ухода за табачными рассадниками отдельные колхозы Боржанинского, Сухумского и Хулуского районов оказываются не обеспеченными собственной рассадой, вплоть до загнивания рассады...

Чтобы получить высокий урожай табака, надо прежде всего в ближайшее дни закончить посадку и одновременно организовать мотыженье и прополку плантаций. Замечательную инициативу в этом отношении проявили табачники колхоза имени Дзугаева района Шрома Лагодехского района...

Партийные и советские организации Лагодехского района поддерживают инициативу передовых табачководов, широко распространяя их опыт в других колхозах. Это позволяет району с первых дней посадки резко повысить темпы...

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве XII сессии Верховного Совета СССР

Созвать XII сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 22 июня с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами Суворова I степени генералов Красной Армии

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования награждать орденом СУВОРОВА I СТЕПЕНИ Генерала армии Булганина Николая Александровича, Генерал-полковника Штеммюльера Сергея Матвеевича, Генерал-полковника Кузнецова Федора Федотовича.

Отъезд из Москвы личного представителя Президента США г-на Г. Гопкинса

7 июня из Москвы выехал личный представитель Президента США г-н Г. Гопкинс в сопровождении г-на Г. Гопкинса в сопровождении г-на Г. Гопкинса в сопровождении г-на Г. Гопкинса...

XIV всесоюзный шахматный чемпионат

В четвертом туре, прошедшем 6 июня, борьба продолжилась с большим напряжением: закончился всего лишь три партии, остальные шесть отложены. В партии мастера Рагозина с гроссмейстером Волыным...

VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 6 июня 1945 года

Вчера, 6 июня, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание VI Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Иванов А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили депутаты Тарасов П. С. (Волоколамский округ, Московской области), председатель Исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. Педьев В. Е., депутат Андреева З. А. (Цивильский округ, Чувашской АССР), народный комиссар местной промышленности РСФСР тов. Смирнов В. П., депутат Бурдин Н. Н. (Красноярский сельский округ, Красноярского края), депутат Измайлова Г. Г. (Бушуйский округ, Татарской АССР), депутат Кузнецов И. М. (Очерский округ, Молотовской области), председатель Ботстремского областного Совета депутатов трудящихся тов. Куртов А. В., депутат Недосин В. И. (Свердловско-Останинский округ, Свердловской области), председатель Совнаркома Северо-Осетийской АССР тов. Газзаев А. П., депутат Байцов И. П.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР I-го созыва 7 июня 1945 года

Вчера, 7 июня, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось четвертое заседание VI Сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчаров А. Х.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили — Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Юнгин А. Н., депутат Гршин И. Т. (Кораблинский округ, Рязанской области), председатель Комитета по делам культуры и просветительных учреждений при СНК РСФСР тов. Зуева Т. М., председатель Исполкома Тамбовского областного Совета депутатов трудящихся тов. Кузнецов И. П., народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потыгин В. П., председатель Исполкома Саратовского областного Совета депутатов трудящихся тов. Юзьин П. С., депутат Зинина И. А. (Смоленский округ г. Ленинград), начальник Управления промышленной кооперации при Совнаркоме РСФСР тов. Ивачев П. Ф., депутат Булгаков Г. Х. (Клягисинский округ, Ленинградской области).

На Конференции Объединённых Наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 5 июня. (ТАСС). Четвертой «забойной» днём на Конференции Объединённых Наций служит обсуждение вопроса о порядке голосования в Совете Безопасности, об односторонности при принятии решений, провозглашённых в американских газетах, циркулирует версия, что обсуждение указанного вопроса уже привлекло Конференцию к тушке.

Распространяя утверждения, что Конференция в Сан-Франциско зашла в тупик, будто бы в силу позиций советской делегации, Нью-Йоркские и другие американские газеты обходят тот факт, что на Советский Союз, а США и Англия стремятся в вопросе о процедуре голосования выйти от формулы, принятой в Брнуме.

5 июня газета «Нью-Йорк таймс» на первой странице под заголовком «Россия настаивает на праве вето для пяти великих держав» — на конференции по линии раскола поместила сообщение корреспондента Рестопа, который утверждает, что многие делегаты обвиняют Советский Союз в замедлении воспринимать в Совете Безопасности.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в номере от 3 июня опубликовала на первой странице сообщение под заголовком: «Россия отказывается уступить в вопросе о Ятнинской формулровке права вето — Конференция охват в тушке. Можно опасаться ухода Советского Союза с Конференции, если Объединённые Нации не примут этой яснейшей формулровки. Латинско-американские страны возбудились. Если Рестопа признает, что именно американская делегация стремится к «широкому истолкованию» Ятнинской формулровки, то в сообщении корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» более откровенно утверждается, что американская делегация стремится «смягчить право вето».

Как и ранее, при обсуждении вопроса об Аргентине, латинско-американские делегаты сейчас играют особую активную роль в этих разногласиях. По сообщению корреспондента «Нью-Йорк геральд трибюн», министр иностранных дел Мексики Падилья считает ситуацию «серьёзной», а бразильский посол в Соединённых Штатах Мартинес Перейра утверждает, что, судя по сообщениям, ситуация на Конференции «чрезвычайно серьёзна». Дипломат Венесуэлы Гомес Руне утверждает: «Мы, очевидно, окажемся перед альтернативой принятия

ПРИГЛАШЕНИЕ ДАНИИ НА КОНФЕРЕНЦИЮ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

САН-ФРАНЦИСКО, 5 июня. (Спец. корр. ТАСС). Исполнительный комитет Конференции официально сообщил о единогласном решении пригласить Данию участвовать в Конференции Объединённых Наций.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

НЬЮ-Йорк, 4 июня. (ТАСС). Выступая с речью по случаю получения премии журнала «Черчмен» (официальный орган американской енископальной церкви, который ежегодно выдает премии американцам, оказавшим наибольшую услугу делу проветования мира), министр торговли США Уоллес заявил, что Рузвельт получил такую же премию в 1942 году, и возмущен различиями сторон политики Рузвельта.

Отметив, что Рузвельт реалистически избегал пессимистической опасности, Уоллес заявил: «Если бы Рузвельт был сегодня здесь, он радовался бы победе в Европе, но рассматривал бы эту победу только как предшественку длительного мира. В 1945 году он проявил бы такое же реалистическое отношение к миру, какое он проявлял к победе в 1942 году. Он всё ещё мог бы сказать, сегодня, как три года тому назад: «Предстоящий путь мрачен и опасен».

Этим врагам мира являются те, кто сознательно пытается испортить отношения между Соединёнными Штатами и Россией. Они знают, что Соединённые Штаты и Россия являются двумя сильнейшими странами на земле, и прочный мир невозможен, если обе эти страны не будут участвовать в международной организации. Проще чем на полях распри выскользнула фраза, пролетая над головой врагов мира, пролетая над головой врагов мира, пролетая над головой врагов мира...

Уоллес указал, что Рузвельт в большей степени, чем какой-либо другой американский президент, содействовал установлению взаимопонимания и доброй воли в отношениях с Латинской Америкой. Уоллес заявил: «Панамериканизм был краеугольным камнем внешней политики Рузвельта, но не представлял собой всего знания. Рузвельт, несомненно, никогда не намеревался использовать панамериканизм в качестве угрозы против других стран. Он никогда не рассматривал панамериканизм, как региональный инструмент политический силы. Скорее он считал его предельной в мировой демократии. Он знал лучше, чем кто-либо другой, что те, кто составляют условия мира, должны помнить обо всём мире, или же они обрекут своих детей на национализм, регионализм, империализм и в конечном счёте, третью мировую войну. Рузвельт понимал и любил романские народы. Он уважал англичан и восхищался ими. Он инстинктивно чувствовал себя по-домашнему со Сталиным. Был энергичным борцом за права зависимых народов и стремился к предостережению им независимости. Он был защитником свободы малых стран, однако он знал, что неограниченная свобода ведёт к анархии и империализму. Он верил в независимость, но считал, что взаимозависимость также необходима. Он готов был отказаться от части суверенитета во имя более прочного мира».

БУРНЫЕ ПРЕНИЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, вчером 6 июня в палате общин имели место возмущённые и подчас язвительные прения по вопросу о том, кто несёт ответственность за проведение парламентских выборов в мае. Эттли, Моррисон и Шьяуэлл, представляющие лейбористов, и морской министр Брендан Брайен, представляющий правительство, вступили в реакцию перепалки. Эттли заявил: премьер не учитывал никаких соображений, за исключением удобства своей партии.

ОТЗВАННЕ КАДОГАНА ИЗ САН-ФРАНЦИСКО

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Рейтер из Сан-Франциско, заместитель английского министра иностранных дел Александр Кадоган отозван в Лондон с Конференции в Сан-Франциско. В английских официальных кругах подтверждают, что возвращение Кадогана объясняется болезнью министра иностранных дел в момент, когда министерство приходится вести большую работу.

К СОБЫТИЯМ В СИРИИ И ЛИВАНЕ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что 5 июня на заседании французского совета министров министр иностранных дел Било делал доклад о положении в странах Леванта. Было отмечено, что после прибытия английских войск там, в частности, в Дамаске, пропали некоторые инциденты. Порядок, который был восстановлен французскими войсками до непосредственного вмешательства английских властей, был снова нарушен, и получены сообщения о 12 произошедших инцидентах, в результате которых имелись жертвы.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что американские войска при поддержке флота высадились на острове Балут у входа в залив Давало (остров Миданао). Другие американские войска высадились на мысе Сант Антуани на юго-восточной оконечности острова Миданао. На острове Лузон американские части продолжали продвигаться в долине Катаян.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

ЧУНЦИН, 6 июня. (ТАСС). За последнее время на китайском театре военных действий развернулись операции в ряде участков. После взятия Наньнина (провинция Гуанси) китайские войска заняли Пиньян (в 60 милях к северо-востоку от Наньнина) и Суйлу (в 60 милях к юго-западу от Наньнина). В настоящее время идут бои за Лючжоу — важный город, расположенный на Хуань-Гуансийской железной дороге, в так называемом «железном коридоре», соединяющем Южный Китай с Французским Индо-Китаем. В результате наступления китайских войск японский «сибундо» переорезан, и китайские войска наступают с запада на направление к границе Французского Индо-Китая на фронте протяжением в 150 миль. Дальше на север, в южной и центральной частях провинции Хуань, китайские войска усиливают наступление на Баотин — передовую базу снабжения японцев. В коммюнике китайского командования указывается, что китайские войска заняли два пункта, расположенные в 7 милях от этого города.

НОРВЕЖСКИЙ КОРОЛЬ ВЫЕХАЛ НА РОДИНУ

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, норвежский король Хокок выехал вчера из Англии в Норвегию.

АРЕСТ КРУПНОГО НЕМЕЦКОГО ПРОМЫШЛЕННИКА

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, военные власти союзников арестовали Фрица Вингергофа, директора-распорядителя трубозаводов в Германии.

АРЕСТ НАЧАЛЬНИКА ГИТЛЕРОВСКОГО ЛАГЕРЯ СМЕРТИ В МАЙДАНЕКЕ

ВАРШАВА, 6 июня. (ТАСС). Варшавское радио сообщает, что органы безопасности Польской республики обнаружили и арестовали бывшего начальника лагеря смерти в Майданеке Паула Гоффманна.

К ВОПРОСУ О ВЫДАЧЕ ЛАВАЛА

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает, что, как подтверждает хорошо информированные круги Мадрида, испанские власти приняли «в принципе» решение о передаче Лавала французским властям. Добавляют, однако, что не будет сообщено никаких сведений относительно даты и места переселения Лавала.

К вопросу о положении советских военнопленных, освобожденных английскими войсками

Посол Великобритании сэр Арчибальд К. Корр обратился к заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. С. А. Лозовскому с письмом, в котором от имени своего Правительства просил опубликовать в советской печати заявление министра без портфеля г-на Ричарда Лоу 2 мая в палате общин в связи с итервью Уполномоченного СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковника Голкина от 30/IV—

1945 г. по вопросу о положении советских военнопленных, освобожденных английскими войсками в лагерьх. Ниже печатается заявление г-на Ричарда Лоу.

Заявление г-на Ричарда Лоу в палате общин 2 мая 1945 года

На конференции в Ялте было заключено соглашение, в котором было предусмотрено принятие обращения в руки советских войск, и наоборот. Мы, конечно, выполнили это соглашение, но абсолютно не заботились о том, чтобы было сделано и сделано в отношении наших военнопленных, освобожденных английскими войсками. Мы не стремились обеспечить наилучшее обращение с советскими военнопленными, освобожденными английскими войсками и ожидающими своей репатриации на родину. Ввиду того, что за последнее время в прессе появились погрешности в отношении данного вопроса, я выступаю с более подробным заявлением в этом официальном отчете.

С самого дня вторжения большое количество советских граждан было освобождено наступающими англо-американскими войсками. Кроме того, определенное количество было освобождено в Италии и на Балканах. Большая часть этих людей работала ранее или работала в момент своего освобождения в организациях, под ТОО или в других военных организациях, и в большинстве случаев их поместили в лагерь, будучи одетыми в немецкую форму в качестве членов германских военных организаций. Значительное большинство этих людей было прикомандировано к немецким войскам для службы в депаша, и заботы по отбору их и уходу за ними до их репатриации легли все растущей тяжестью на плечи имеющих к этому отношению союзных государств.

Вместо того, чтобы немедленно сделать самое элементарное — изъять этих людей от террора немецкой вооруженной охраны и немецкого хозяйничанья, эти люди были оставлены в лагерях или в лагерях в виде пленников.

11 мая с. г. в указании от имени советского командования советским военнопленным в Норвегии по радио было передано следующее:

«Необходимо, чтобы немецкая охрана оставалась на местах, пока она не будет выведена немецкой или союзной стороной».

11 мая, 28 мая, после ряда связанных со стороны немцев предостережений, генерал Ратов сообщил Штабу Верховного Главнокомандования Советского Союза о том, что немецкая охрана систематически притесняла, унижала и жестоко обращалась с пленными в лагере «Артювланд» опубликовала, что Бернадот (вице-президент Шведского Красного Креста), а также представители союзных властей посетили лагерь русских военнопленных в Мундсе и дали немцам указания продолжать лить русским до 12 июня с. г. что говорят о сохранении за немецкой администрацией фактической власти в лагере.

Из корреспонденции, поступающей из Норвегии, видно, что в ряде лагерей оставлено совместное размещение советских людей с вооруженными немцами, тогда как, согласно статье 1-й соглашения от 11 февраля с. г., немцы должны были быть отодвинуты от советских людей. Изучившие советские граждане, одетые в лохмотья, продолжают жить в непригодных к жилью бараках, а немцы — в благоустроенных казармах.

Вместо того, чтобы отнестись к нашим пленным по отношению к датским людям в Норвегии, продолжает.

2. В Западной Германии, по многочисленным заявлениям прибывших оттуда к нам людей, положение советских граждан и военнопленных, освобожденных нашими войсками союзниками, далеко не улучшено и остается в ряде мест крайне тяжким.

Примерно 25 мая из лагерей Дахау, Альха и Найнауи офицеры — Тюркел, Каленко, Бочаров, Даскевич и сержант Бегузов рассказали, что многие тысячи советских военнопленных, находившихся в этих лагерях, продолжают получать в сутки только по 250 гр. хлеба и по литру супа, в лагерьях — супа, а медицинская помощь не оказывается. Во французском лагере (на Майне) тюрьмы продолжают томиться советские военнопленные, заключенные еще немцами за попытку к бегству из концлагерей.

Примерно 27 мая из лагеря Г. Нойштадт (провинция Голландия) капитан Колупа сообщил, что английские местные власти почти не обеспечивают питание находившихся там советских граждан, численность которых достигает 12.000 человек. Немалую часть разлученные по домам английским командованием, убивают советских граждан. Только за два дня в окрестностях города Нойштадт обнаружено 15 трупов убитых советских граждан. Остатки в

остатки помочь нам в выполнении этой задачи. Поскольку были сделаны специальные усилия для того, чтобы обеспечить наилучшее, по возможности, обращение с советскими гражданами, освобожденными английскими войсками и ожидающими своей репатриации, я надеюсь, что при сравнении выгоды от освобождения от тех условий, в которые поставлены аналогичные английские представители, находящихся в Советском Союзе и в районах освобожденных советскими войсками. Были приняты меры к тому, чтобы эти советские граждане в ожидании репатриации были помещены в специальные лагеря, находившиеся по соседству с лагерями освобожденных советских граждан.

С октября прошлого года 42.421 советский гражданин был репатрирован из этой страны и из района Средиземного моря, к чему можно прибавить 14.665 человек, освобожденных войсками Союзных Штатов, но репатрированных на английских судах. За исключением одного судна, предоставленного правительством Союзных Штатов, все перевозки на судах и на других видах транспорта эти 56.986 советских граждан были проведены английскими властями по схеме сокращения транспортных возможностей для других освобожденных граждан в Западной Европе могли бы быть репатрированы значительно раньше, если бы была ста и если бы советское правительство утверждало себя

в состоянии помочь нам в выполнении этой задачи. Поскольку были сделаны специальные усилия для того, чтобы обеспечить наилучшее, по возможности, обращение с советскими гражданами, освобожденными английскими войсками и ожидающими своей репатриации, я надеюсь, что при сравнении выгоды от освобождения от тех условий, в которые поставлены аналогичные английские представители, находящихся в Советском Союзе и в районах освобожденных советскими войсками. Были приняты меры к тому, чтобы эти советские граждане в ожидании репатриации были помещены в специальные лагеря, находившиеся по соседству с лагерями освобожденных советских граждан.

СПРАВКА Уполномоченного Совета Народных Комиссаров Союза ССР по делам Репатриации

По ознакомлению с вышесказанным докладом г-на Лоу Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержаются большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержится большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержится большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержится большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

СПРАВКА Уполномоченного Совета Народных Комиссаров Союза ССР по делам Репатриации

По ознакомлению с вышесказанным докладом г-на Лоу Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержится большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержится большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В настоящее время в лагере гер. Нейштадт содержится большое количество английских военнопленных, находящихся в лагере. Уполномоченный СНК СССР по делам Репатриации генерал-полковник Ф. И. Голкин представил в распоряжение ТАСС фактологическую справку, текст которой публикуется ниже.

В Академии наук Грузинской ССР

На днях состоялась VI научная сессия Отделения сельскохозяйственных наук Академии наук Грузинской ССР, посвященная проблеме защиты зерновых и технических культур от вредителей и болезней.

На первом заседании сессии в докладе «Материалы по изучению вредителей сахарной свеклы в Грузии» проф. И. Бахташвили (Институт защиты растений) отметил условия, способствующие размножению основных вредителей сахарной свеклы в Карталинском, а старший научный сотрудник того же института Н. Туашишвили для анализа собранного материала по географическому распространению важнейших сельскохозяйственных вредителей. Оба докладчика имели ряд научно-обоснованных практических мероприятий по борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур.

Выступивший затем проф. И. Каландадзе (Сельскохозяйственный институт им. Берия) посетил свой доклад обзоры вредителей агротехнических мероприятий, и он значительно в борьбе против вредителей зерновых культур.

В обсуждении докладов приняла участие акад. Н. Кекебеладзе, профессор И. Кобахидзе, доценты Б. Якобашвили, И. Бахташвили и др.

На втором заседании проф. С. Карунидзе и старший научный сотрудник Института защиты растений Л. Церетели выступили с докладом о химических методах борьбы с полевыми мышами. В частности, наряду с уже известными и широко применяемыми химическими средствами борьбы, проф. Карунидзе представил новое, испытанное им средство — препарат «Святого Крестского», являющийся эффективным средством для борьбы с полемыми мышами.

Последним на сессии был заслушан доклад старш. научного сотрудника Института защиты растений И. Шопияшвили «Диагностика кукурузы в Грузии». Докладчик указал, что диатрипс, или белая гниль, причиняет значительный ущерб урожаю кукурузы, главным образом в Западной Грузии. Охарактеризовав условия, способствующие развитию этого заболевания, докладчик отметил систему мероприятий по борьбе с этой болезнью.

В обсуждении докладов И. Шопияшвили принял участие доцент Е. Хазарадзе и Е. Эрстата.

Работу сессии подытожил акад. М. Кекебеладзе.

НА СЛЁТЕ ПЕРЕДОВИКОВ Сельского хозяйства

Батумскому району вручено переходящее Красное знамя ЦК КП(б) Грузии

БАТУМИ. (По телефону от нам. корр.). На слёте передовиков сельского хозяйства трудящихся Батумского района было вручено переходящее Красное знамя ЦК КП(б) Грузии. Это знамя завоевано в 1944 году в соревновании за высокий урожай сельскохозяйственных культур.

Доклад на слёте сделал председатель исполкома т. М. Куршубадзе, вскакавший об успехах, достигнутых в 1944 году колхозниками и работниками совхозов Батумского района.

В районе было собрано и сдано государству 1.816.100 килограммов зеленого чайного листа — 105,7 процента плана. При этом 51,4 процента всей продукции составлял лист первого сорта.

План заготовки питательных плодородных овощей на 100,5 процента, табака — на 128 процентов, государственной программы развития животноводства был выполнен по крупному ротационному скоту на 107 процентов, по мелкому — на 115,3 процента.

Высокие урожаи способствовали повышению колхозных доходов. Если в 1941 году денежных доходов колхозов района оставалось 8.778.130 рублей, то в 1944 году доход составил 24.344.485 рублей. Намного возросла и стоимость урожая. Например, колхоз-миллионер имени Молотова выдал по каждому труженнику только девятью 120 рублей, не считая продуктов.

Неуклонно растут ряды стахановцев — мастеров колхозного производства. Сейчас в районе насчитывается 900 стахановцев.

С огромным подъемом работают трудящиеся Батумского района в этом году, стремясь получить урожай, достойный нашей великой победы; они успешно соревнуются с колхозниками Кобулетского района.

Выступивший на слёте секретарь Аджарского обкома ЦК(б) Грузии т. К. Бецава говорил о задачах, стоящих перед партией и советскими организациями, земельными органами и всеми трудящимися района в борьбе за повышение в текущем году ещё более высокого урожая сельскохозяйственных культур и дальнейший подъем животноводства.

По поручению ЦК КП(б) Грузии т. Бецава пердал трудящимся района переходящее Красное знамя и поздравил их с успехом.

На слёте выступил секретарь Батумского района ЦК(б) Грузии т. Санжидзе, стахановка колхоза имени Кирова т. Гургадзе, обязавшаяся собрать с закрепленного за нею участка чайных планаций 2.500 килограммов зеленого чайного листа первого сорта, председателя колхоза имени Чаркваня т. Мхедизе, председателя СНК Аджарской АССР т. Фуркадзе, директор гонийского лимона — мансаринского совхоза имени Берия т. Ниладзе, председатели колхоза «Дзигли Октябрь» т. Диаса, мидзе и другие.

Слёт передовиков сельского хозяйства Батумского района имел практические мероприятия для получения в текущем году ещё более высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Успех металлургов Зестафони

ЗЕСТАФОНИ. (Нам корр.). Завоевав в апреле переходящее Красное знамя ВДСП в Наркомчермета СССР, коллектив Зестафонского феррозавода продолжает нарастающим успехом работать в мае.

Сейчас на заводе подвезены итоги майской работы. Они свидетельствуют о том, что заводской коллектив успешно приступил к выполнению своих новых обязательств, принятых в ознаменование Дня Победы. Выпуск продукции — по всем заданиям и по всему ассортименту — составляет 116 процентов месячного плана, перевыполнены все основные планы завода — литейный, марганцевый, молибденовый. Особенно немалым показателем является достигнутая в мае экономия электроэнергии, составившая 1.000.070 киловаттчасов.

Коллектив завода борется сейчас за скорочное выполнение июньского плана.

Победители кросса имени Л. П. Берия

Победители кросса именованного в Грузии традиционного кросса имени Л. П. Берия. В кроссе принял участие свыше 5.000 физкультурников.

В забеге для мужчин на 5.000 метров лидировал динамовец добился динамовца И. Топчишвили. Он пробежал эту дистанцию за 17 минут 47,8 секунды. В забеге на 3 и 1/2 тысячи метров первенство завоевал мастер спорта лейтенант Нички.

В забеге на дистанцию в 1 тысячу метров для юношей на первое место вышел Чхадзе («Трудовые резервы»).

Первое место в забеге для женщин на дистанцию в 1 тысячу метров и в 500 метров заняли динамовки Ниния и студентка техникума физкультуры Корниенко. В забеге на 500 метров для девушек победительницей вышла ученица Центральной спортивной школы Чубенко.

Помимо кросса, были проведены два забега на километр Грузии — на дистанцию в 5 тысяч метров для мужчин и в 1 тысячу метров — для женщин. Это мероприятие организовали представители Тбилиси, Кутаиси, Сухуми, ряда других городов и районов республики. Победители вышли Тукенишвили и Ниния («Динамо»).

Доклады и лекции

8 октября, в 8 часов вечера, в городском народном театре ЦК КП(б) Грузии имени Л. Берия в театральном зале состоится лекция по теме: «Образ великого Сталина в художественной литературе».

РОСГОДАРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГИВОШАВО
9 и 10 часов и вечером **ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ В ГАВИ**
9, 10 и 11 часов и вечером **МЮСОН**
Начало утрени в 8 часов вечера, в 11 час. 20 мин., вечерних — в 7 час. 20 мин.

ГОД ТЕАТРА ЮНОГО БРИТАИ
ТЕАТРА И. М. КАВАНОВИЧА.
Восемьдесят сессия спектаклей для детей.
«СВЕТЛА В ТЕМНОТЕ»
Начало в 7 часов вечера.
«ТВОЙ ДОМ»
Начало в 7 часов вечера.
КУЖИТЕЛЬ СПЕКТАКЛИ
19 часов.
«СТРИМ-ТЕРМОС»
Начало в 11 час. утр.
«ГЛАДИУС В СТРАНЕ ЛИБИУТОВ»
Начало в 12 час. утр.
Визиты в часе театра с 18 час. утр.

РОСГОДАРСКИЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР
им. Паулины М.
9 часов — **ВАРАЗДАТ**
10 часов — **БОЛБЛА БЛАДЬ**
10 часов — **БОЛБЛА БЛАДЬ**
10 часов — **АРМИНА**.
Начало утрени, спектакля в 11 ч. 20 мин. вечер — в 7 ч. 20 мин.

ШАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ
Ближневосточный пр. 79, телефон 3-33-62.
9 и 10 июня
Открытие летнего сезона
БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ
Летний театр.
Концерт при участии жюри Станиславского имени. А. Вишневский, М. Томс, С. Кац, А. Мамуринский, М. Зильберг.
Начало в 20 часов.
9 стр. а. л.

КОЛЛЕКТИВ УЧЕБНОГО ОРКЕСТРА ЗАПОРОЖСКОГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДАНИЯ Концерт при участии жюри Станиславского имени. А. Вишневский, М. Томс, С. Кац, А. Мамуринский, М. Зильберг.
Начало в 20 часов.

В БУДУЩИЙ ВЕЩАЮЩИЙ ЗАМ. ЗАКРЕПЛЯЮЩИЙ ТЕАТР ИГРАЕТ: духовой и диал-оркестр.
Начало гуляния в 18 ч. (по моод. время).
Визиты продуктово.



Тбилисская суконная фабрика «Советская Грузия» увеличила выпуск суконных тканей для населения. На снимке: стахановцы аппаратурного цеха В. Бинави и В. Хамидов, систематически перерабатывающие дневные производственные задания, за работой у станочной машины. Фото В. Черемнов.

Так ли надо заботиться о школьниках?

Жена фронтовика М. Кандаровица обратилась в редакцию «Зари Востока» с письмом. В письме говорится:

— Мой сын Теиза, ученик 2-го класса 2-й мужской школы, получил три ордера на покупку в магазине № 24 Тбилисской обуви и различных школьных принадлежностей. Ордера были выданы в школе в двадцатых числах мая. С тех пор прошло более двух недель. Я с сыном неоднократно ходила в этот магазин, но ничего получить не могла, несмотря на то, что товары, выделенные для детей фронтовиков, уже свыше месяца лежат в магазине. На мой вопрос, почему не отпускают обувь и другое товара, — работники магазина отвечают, что они не могут сделать этого, так как лет соответствующего списка школьником. Прошу проверить — верно ли это и кто виноват в задержке отпуска товаров детям фронтовиков.

Мы проверили письмо т. Кандаровица. Оно полностью подтвердилось. Во 2-й мужской школе, где учится Теиза и более сотни других детей военнослужащих, также имеются ордера на получение обуви, трикотажных, швейных изделий и школьных принадлежностей, заветующий учебной частью т. Чванья и деловод т. Блишидзе сообщили:

— Список учеников нашей школы, которым должны быть выданы школьные товары, уже давно послан в отдел народного образования райсовета им. Берия. Почему этот список там задерживается, мы не знаем.

Как выяснилось в РОНО, здесь действительно лежат без движения списки не только учеников 2-й школы, но и семи других школ района. Такая «серпантидность» работников РОНО привела к тому, что уже по сути, а во много раз больше школьников не могут своевременно получить нужные и необходимые им обувь, одежду и другие вещи.

Заветующий РОНО т. Давизиани сообщила на ряд «объяснений» причин — перепутка работ, неподкрепление списков двумя остальными школами района, необходимость выделить школьникам обувь и одежда должны быть отпущены за счёт специального фонда помощи семьям фронтовиков, и т. д. и т. п.

— А основная причина позднего и неполного составления списков, — заявил т. Давизиани, — заключается в том, что Тбилисский перемановый выделал для продажи товаров школьникам нашего

района один магазин, а затем поочередно перепоручил часть товаров в другой. Это вызвало необходимость залово составлять списки школьников.

Проверка показала, что вопреки требованиям отпуща школьникам детям военнослужащих имеют место не только в районе имени Берия, но и в двадцати других городах, обслуживающие семьи военнослужащих, буквально забыты товарами, выделенными для школьников, но никак не отпуска эти товары по производств. Например, в магазине № 137, обслуживающем семьи военнослужащих Молотовского района, уже более двух недель лежат без движения трикотажные изделия, одежда и много других товаров на общую сумму свыше 11,5 тысяч рублей, предназначенных для школьников района. Причина та же — лет списков школьников, несмотря на то, что директор магазина т. Григориди почти ежедневно обращается в РОНО с просьбой ускорить оформление документов, по которым школьникам должны быть отпущены продукты.

В Молотовском РОНО нам также сообщили, что школам района пришлось залово составлять списки школьников, так как товары, выделенные для них, не были сконцентрированы в магазине, специально обслуживающем семьи военнослужащих. Обувь и школьные принадлежности были почему-то переправлены в магазин № 82 открытой ст.

Известно, что руководителем работниками торгового отдела Тбилисского (называли т. Чванья), распорядил по разным магазинам товары, предназначенные для школьников — детей военнослужащих, замаривая тем самым товары на сотни тысяч рублей. Во всяком случае, забота о школьниках, которым теперь придется ходить по разным магазинам, чтобы получить в одном — обувь, в другом — швейные изделия и т. д.

Несомненно то, что работники РОНО и школ не проявили достаточной энергии и оперативности, чтобы ускорить и облегчить получение школьниками товаров.

Забота об инвалидах Отечественной войны, о семьях военнослужащих — важнейшее государственное дело. Она должна проявляться везде и во всем, и в первую очередь в удовлетворении бытовых нужд детей зашпигеров родины.

Эта забота в данном случае не проявилась.

СМОТР СПЕКТАКЛЕЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ

5 июня показом спектаклей Грузинского театра кино зрителям в Тбилисе начались первый тур Всесоюзного показа спектаклей для детей по Грузинской ССР.

В связи со сбором в театрах юного зрителя Тбилиси организованы выставки, отображающие их работу с первых дней основания. Театры провели встречи со зрителями в школах, где художественно-руководители и артисты выступили с творческими отчетами. 19-я средняя женская школа провела в грузинском ТЮЗ дискуссию по постановке этим театром пьесы Островского «Доходное место».

Наивысший первый тур показа грузинский ТЮЗ за 17 лет своего существования осуществил 66 постановок, в том числе 35 оригинальных пьес. Ряд пьес, поставленных в грузинском ТЮЗ, — «Сурамская крепость», «Молоко Копельсона», «Парсуфания» и другие, шло и шло в различных городах Советского Союза.

В период Великой Отечественной войны грузинский ТЮЗ осуществил 18 постановок, в том числе 9 — на современную тему: «Вала Околова», «Лайдар» и др.

Помимо Тбилиси, театр показывал свои работы также в ряде городов Западной и Восточной Грузии. В летние месяцы театр выезжал в Кутаиси, Чхатурс, Гори, Телави, Самегрелю, Дуауижде, Хашурси и другие города.

Широкую деятельность развернул театр в годы войны в области швейской работы. Организационная и художественная бригада с грузинским и русским репертуаром

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ОЙЛАРОНИИ

Летний театр в с. (Шхадановский пр. 125).
8, 9 и 10 июня
Д. Ж. А. 3
КАСПИЙСКОЙ ВОЕННОЙ ФЛОТИЛИИ.
Художественный руководитель — композитор Константин Пивовар.
Соловьев А. Руживцев, Д. Найдель, М. Релик, Е. Баркова, Г. Авилов, В. Шварцман.
Начало в 9 часов вечера. Визиты продуктово.

Н. С. Гюнтчи-Цинцбидзе с мужом издает о смерти матроса Кескис Семесонис Гюнтчи. Гр. паних. спектакль, в 7 час. 30 мин. вечера, на кж. — ул. Кооператива, 28. Начало в 19 ч. Визиты продуктово.

Брат Т. Л. Зорана с женой издает о смерти матери Кескис Семесонис Гюнтчи. Гр. паних. спектакль, в 7 час. 30 мин. вечера, на кж. — ул. Кооператива, 28. Начало в 19 ч. Визиты продуктово.

Коллектив работниц 4-й горбольницы им. Камо издает о смерти вожатки вольных бригады Сергея Александровича Юнашова.

Коллектив табачной фабрики М. 1 издает о смерти Наталии Карловны Минашвили. Гр. паних. спектакль, в 7 час. 30 мин. вечера, на кж. — ул. Кооператива, 28. Начало в 19 ч. Визиты продуктово.

Сыновья Л. и П. Ардавановы с матерью издают о смерти матери Ивана Ивановича Ардаванов. Гр. паних. 8 ч. 15 мин. вечера, на кж. — ул. Кооператива, 28. Начало в 19 ч. Визиты продуктово.

Дорогие А. Л. Д. Л. Маринкевич с муж. В. П. Бердникашвили издают о смерти матери Лидии Ивановны Бердникашвили. Гр. паних. спектакль, в 8 часов вечера, на кж. — ул. Кооператива, 28. Начало в 19 ч. Визиты продуктово.